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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Stations-service
Question écrite n° 1292

Texte de la question

M Gilbert Gantier attire l'attention de Mme le secretaire d'Etat aupres du ministre d'Etat, ministre de l'economie,
des finances et du budget, charge de la consommation, sur l'arrete recemment pris par le Gouvernement,
prevoyant, en plus de la presignalisation precedemment realisee, l'affichage a l'entree des autoroutes des prix
des carburants pratiques sur les cinq premieres stations-service. Il se demande si cette derniere disposition
n'aboutira pas a l'uniformisation des prix pratiques dans ces stations, allant ainsi a l'encontre du developpement
de la concurrence apparemment souhaite par le Gouvernement. Il s'interroge au surplus sur le caractere
pratique de l'affichage d'un grand nombre de prix dont il semble impossible de prendre connaissance sans
stopper presque completement son vehicule au mepris des regles elementaires de la securite. Il souhaiterait
savoir, en consequence, s'il ne conviendrait pas de reporter purement et simplement ladite disposition.

Texte de la réponse

Reponse. - Sans etre totalement captif, le marche des carburants sur autoroutes est peu concurrentiel. Les
charges propres aux stations d'autoroutes n'expliquent qu'en partie le niveau des prix pratiques. Le faible ecart
de prix temoigne, au demeurant, du manque d'agressivite commerciale des distributeurs. L'affichage des prix
des carburants aux principales entrees des autoroutes, rendu obligatoire par l'arrete du 8 juillet 1988, est de
nature a ameliorer la transparence du marche et a creer les conditions d'une meilleure concurrence. En tout etat
de cause, il ne doit pas, comme le craint l'honorable parlementaire, aboutir a l'uniformisation des prix pratiques
par les stations-service mais devrait, bien au contraire, dissuader la tendance a l'alignement des prix du
carburant que l'on observe parfois sur les autoroutes. Les pouvoirs publics ont demande aux societes
d'autoroutes d'apposer des panneaux d'affichage simples et tres lisibles de telle maniere que la securite des
automobilistes ne soit en aucune circonstance menacee. Les experiences prealables d'affichage des prix des
carburants sur autoroutes menees en 1985 et 1986 n'avaient donne lieu a aucun incident en matiere de
securite. L'information sur les prix ne constitue pas, au demeurant, le seul moyen pour stimuler la concurrence ;
il convient aussi de veiller a ce que la structure de l'offre soit equilibree. Dans cet esprit, les pouvoirs publics ont
l'intention d'ouvrir le marche des carburants sur autoroute au plus grand nombre d'operateurs, y compris les
professionnels de la grande distribution.
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